

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA
STARI BOH KRAJ, EDNANESIA

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII.

Ч. 81.

ВІСНОК, 7. ЛИПНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, JULY 7th, 1925.

No. 81.

VOL. VII.

В ЕДМОНТОНСЬКОМУ ОКРУЗІ НАПАДАЮТЬ НА СТРАЙКОЛОМІВ.

Майна Чинук пропонувала робітникам вертати до праці за стару платню, однак майнери відкинули пропозицію.

ЕДМОНТОН, Алта., 3. липня. — Менеджер майни Отвел, Кловербар, повідомляє, що на його робітників (страйколомів) переведено напад, як вони йшли до роботи.

Це перший випадок насильства в едмонтонському вуглевому районі, де від 1. липня триває страйк майнерів. Наспіла також відомість з Дромгелера, що там побито Алберта Елена, буваючого секретаря льокалю "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка", коли він йшов до дому. Елена так побито, що його треба було забрати до шпиталю.

ЕДМОНТОН, Алта., 4. липня. — Повідомляють, що у права майни Чинук запропонувала взяти своїх робітників назад до праці і платити їм стару платню до часу, поки не буде закінчена нова вдоволяюча угода.

Це зроблено тому, щоб достарчити припадаючу на Едмонтон квоту вугля на онтерійський ринок.

Страйкері переголосували солідно не вертати до праці, так як майна Чинук не признає юні.

ДОМАГАННЯ МАЙНЕРСЬКОЇ ЮНІ ДО ДОМІНІАЛЬНОГО УРЯДУ.

Льокаль "Юнайтед Майн Воркерс" в Каледоні, Н. С., жадає, щоб уряд Канади закінчив існування Беска.

СІДНІ, Н. С., 2. липня. — Майна Домініон ч. 1 була минулої ночі центром кількох безпорядків, коли там зібралася товпа страйкерів і обкидала камінням дім урядника Брітіш Емпаер Стіл Корпорейшен.

Провінційна поліція, яка стояла на варті в майні Домініон ч. 1—А від часу спалення майни ч. 11, прибула на місце безпорядку й товпа розійшлася.

Льокаль "Юнайтед Майн Воркерс" в Каледоні ухвалив резолюцію, в якій просить федеральний уряд "підприняти кроки, щоб закінчити існування Брітіш Емпаер Стіл Корпорейшен і поробити такі заходи, щоб майнери Нової Шкотії могли заробляти на життя в індустрії, в якій вони працюють".

Цю резолюцію попер льокаль майнерської юні в Вікторі. Її вислано до прем'єра Канади Макензі Кінга.

АРЕШТУВАННЯ МАЙНЕРІВ В ЗВ'ЯЗКУ З ПОЖАРАМИ БУДИНКІВ.

В Гейс Бей і Нью Абердін згоріли нові будинки, що були власністю Брітіш Емпаер Стіл Корпорейшен.

СІДНІ, Н. С., 3. липня. — В Марконі Таверс, близько Гейс Бей, арештовано вчора Френсіса Дігоса й Ренні О'Ліри в зв'язку з пожежаром в майні ч. 11, який спричинив шкоди на 150 тисяч доларів.

Це робить чотири арештування в зв'язку з безпорядками й пожежарми, які мали місце в страйковому терені протягом двох останніх тижнів.

Після продовження спорядних безпорядків поліція збільшила свою акцію. Всі можливі місця взято під поліційну охорону.

Військову охорону поширено на майну ч. 12 в Нью Ватерсфорд, а провінційна поліція перебрала майну ч. 1 в Домініон.

СІДНІ, Н. С., 3. липня. — Акти тероризму продовжувалися минулої ночі в Кейп Бретоні і в Гейс Бей згорів великий новий будинок, що був власністю "Сідні Айс Ко." Разом з ним згорів довгий будинок, що служив перше за кухню; а також менший будинок в Нью Абердін.

НІМЕЧЧИНА ВИСЛАЛА ПРОТЕСТ ДО РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА.

Німецький уряд протестує проти засудження трох Німців за змову убити Троцького й інших діячів.

БЕРЛІН, 4. липня. — Німецьке міністерство закордонних справ вислало радянському урядові рішучий протест проти вироків радянського найвищого суду в справі д-ра Карла Кіндермана, Макса фон Дітмара й Теодора Вольшта, які зістали засуджені на смерть за змову убити Льва Троцького й інших визначних комуністів.

Міністерство закордонних справ домагається, щоб виконання засудів було відложено. Тут панує загально погляд,

що радянський уряд хоче добитися освободження Александра Скоблевського, Росіянина, який був засуджений на смерть на недавньому процесі проти "німецької чеки" в Лейпцигу, через виміну його за трох засуджених Німців.

В міністерстві закордонних справ ясно сказано, що хоч засудити Німців в Москві шкодить приятельським зносинам між обома країнами, то з приводу цього не приїде до зривання дипломатичних зносин.

Західню Японію знову навістив землетрус

ЛОНДОН, 4. липня. — Депеші з Токіо доносять, що землетрус в Японії змінив два міста. Сотки домів зістало знищених. Багато залізничних потягів опинилися,

потрясання захопили провінцію Санін і міста Куросака й Нібу в префектурі Тотторі. Тотторі є японським портом в західній Японії, недалеко від Тою Ока, де був землетрус около місяць тому назад.

Після цього землетрусу на Далекому Сході десь коло 5. липня.

ОСАКА, Японія, 4-го липня. — Округ Тотторі навістив новий землетрус, який був найсильніший в Йонаго. Всіх потрясень було три, однак жертв в людях не було.

ТОКІО, 4. липня. — Японію знову навістив землетрус. Два

потрясання захопили провінцію Санін і міста Куросака й Нібу в префектурі Тотторі.

При цій нагоді треба пригадати, що італійський учений професор Рафаеле Бенданді, предсказав був землетрус на Далекому Сході десь коло 5. липня.

МІСТО САНТА БАРБАРУ НАВІСТИВ НОВИЙ ЗЕМЛЕТРУС.

В п'ятницю 3. липня місто Санта Барбара в Каліфорнії навістило знову кілька малих землетрусів. Найсильніший з них був перший, який дався чути в год. 8.38 рано.

Підчас землетрусу ранено 12 робітників, які працювали коло пробічування румовиш. Вони були ранені відломками падаючих стін.

Землетрус не спричинив ніякої шкоди, лише місцями завалилися останки будинків, що стояли від попереднього землетрусу.

Комісія інженерів, яка екзамінувала ризик будинків після першого страшного землетрусу, офіційно оповістила, що шкоди, спричинені землетрусом в Санта Барбара, правдоподібно не перевищать суми 10 мільйонів доларів.

ПЕРЕГОВОРІ МІЖ КИТАЄМ І ДЕРЖАВАМИ РОЗБИЛИСЯ.

Китайські делегати зрезигнували, коли закордонні дипломати хотіли обмежити переговори лише до шангайського епізоду.

ПЕКІН, 3. липня. — Переговори в справі поладнання ситуації в Шангаю розбилися вчора, коли китайські делегати, які мали зібратися в суботу з закордонними дипломатами, зрезигнували.

Іх резигнація наступила в наслідок того, що вони не хотіли згодитися на обмеження переговорів виключно до шангайського епізоду.

Вони обстоювали, що на переговорах обі сторони повинні також порушити й вирішити більш далекосяглі основні проблеми.

ГОНГ КОНГ, 3. липня. — Після спроб відстатися на британські кораблі, товпа Китайців розпочала атак на чужинські готелі в Сватові.

З британського воєнного корабля "Блудел" висіло озброєне військо і це успокоїло товпу, яка розійшлася. Пізніше моряків відтягнуто.

ВІСТІ З ВІННІПЕГУ

СІПАРСЬКИЙ ПОЛІЦАЙ ПОСТРІЛИВ ЧОЛОВІКА.

В четвер 2. липня около 6-ої години по полудні сипарський поліцей Бонд пострілив смертельно Петра Вігніча, який взяв з вагону на сипарський ярд троха мосьяк. Пострілений, який знаходиться тепер в шпиталі, має 45 років і є української народности.

Буржуазна преса пише, що поліцей бачив Вігніча, як він увійшов до вагону і по парумінутах вийшов з нього з палітуркою в руках. Поліцей дійшов до Вігніча і запитав, що він робить на компанійній власности. Той відповів, що "нічого" й обернувся та почав втікати.

Тоді поліцей почав гнатися за втікаючим. Близько рога вулиці Паверс і Джервіс поліцей почав доганяти Вігніча і тоді цей останній всадив руку до кишені, роблячи вражіння, що він витягає револьвер. В цій хвилі поліцей дігнав Вігніча й вдарив його револьвером

по голові. Коли від цього Вігніч не впав і втік даліше, поліцей вистрелив перший раз на пострах у воздух, а потім другий раз в ноги Вігнічові. Однак в той час Вігніч упав на землю і куля пішла йому в плечі.

Так представляє справу буржуазна преса на основі оповідання поліцей.

Тимчасом наочні свідки розказують зовсім що інше. Іменно вони кажуть, що поліцей і Вігніч, сперечаючися, вийшли з сипарської ярди на вулицю Джервіс. Там поліцей вдарив кулаком Вігніча в груди і коли той впав на землю, він вистрелив до нього з револьвера.

На місце події прибула міська поліція і забрала постріленого до шпиталю, а сипарського опричника на поліційну стацію.

Вігніч, як каже поліція, вже кілька разів сидів в арешті. Найбільше його кара була сім років в'язниці в Стони Мавтейн за знасилування жінки.

ЧІЧЕРІН РОБИТЬ ЗАКИД ВЕЛІКІЯ БРИТАНІЯ.

МОСКВА, 3. липня. — Міністер закордонних справ Чічерін заявив в інтерв'ю, що "дика протирадянська кампанія в британській пресі одержала півурядову санкцію".

Згадуючи про недавню гостру антирадянську промову лорда Біркенгеда, Чічерін закинув Біркенгедові, що він старається привести до зривання зносин між Великою Британією а Радянським Союзом.

Після зривання зносин, заявив Чічерін, "слідуючим кроком може бути лише війна".

ПОЛОЖЕННЯ В МАРОКО ГРИЗНЕ ДЛЯ ФРАНЦІЇ.

ПАРИЖ, 4. липня. — Прем'єр Пенлеве виявив нині перед кабінетом, що положення в Мароко є грізне. Різи сильно натискають на французькі війська в районі Таза.

Кабінет застановився над тим, які кроки підприняти, щоб зарадити положенню.

ФРАНЦІЯ ГОТОВА ГОВОРТИ ПРО ДОВГІ.

ПАРИЖ, 4. липня. — Французький міністер закордонних справ Бріан вислав до британського секретаря закордонних справ Чемберлейна ноту, в якій заявляє, що Франція має намір розпочати переговори в справі довгів, які винна Франція Великій Британії.

ГІНДЕНБУРГ МІЖ ВИННИМИ ЗА ПРОГРАННЯ ВІЙНИ.

БЕРЛІН, 30. червня. — Після чотирьохрічної праці парламентна комісія виготовила акт обвинувачення проти командантів німецької армії і флоту, які причинилися до поразки Німеччини у великій війні в 1918 році.

Між обвинуваченими є теперішній президент республіки ген. Гінденбург, ген. Людendorf, адмірали Тірпіц і Гольцендорф та ряд інших визначних командантів.

САМОВБІЙСТВО ПРОВІНЦІАЛЬНОГО ПОЛІЦАЯ.

Минулого четверга вечером знайдено мертвим провінційного поліцей В. С. Голмса з Морріс, Ман., який через останні пару днів мешкав на 383 Карлтон стріт. Поліцей був застрілений і коло нього лежав револьвер. Уважають, що він поповнив самовбійство.

Голмс був поліцеєм, який недавно привіз до Вінніпегу з Грінкест'а, Індіяна, мнимого убійника Стансона, за котрим пошукувала вінніпегська поліція. Після виконання цієї роботи Голмс взяв собі на якийсь час відпустку і проживав серед приятелів у Вінніпегу.

ПІДЧАС ВИПАДКІВ НА ВУЛИЦЯХ ЗГІНУЛО 11 ОСІБ.

Протягом 1925 року у Вінніпегу було більше як 1,200 вуличних випадків, підчас котрих 11 осіб зістало убитих, а 269 ранених.

МАЙНЕРІ У ВЕЛ. БРИТАНІЇ ВІДКИДАЮТЬ ЗНИЖКУ ПЛАТНІ.

Уважають майже певним, що конвенція Майнерської Федерації одобрить рішення майнерських делегатів.

ЛОНДОН, 4. липня. — Делегати, репрезентуючі майнерів у всіх частях країни, відмовилися розбирати пропозиції власників копадень, які включають знижку платні й збільшення робочого дня.

Уважають майже певним, що річна конференція Майнерської Федерації, яка буде скликана в Скарборо 14. липня виключно для обговорення справи платні, одобрить рішення делегатів, внісене на їхній нішній конференції.

Представники майнерів кажуть, що доки власники копадень не підуть на уступки й не дадуть майнерам платні вистарчаючої на прожиток, війна є певна.

Помимо цих тверджень кажується, що майнерська індустрія не є в стані видержати довгий страйк або локавт. Багато буде залежати від того, чи і як за багато майнери й залізничники зможуть працювати разом, щоб опертися домаганням роботодавців в справі знижки платні.

АНГЛІЯ НАЙШЛАСЯ ПЕРЕД МОЖЛИВІСТЮ СТРАЙКУ МАЙНЕРІВ.

Майнери роблять заходи, щоб робітники в інших індустріях помогли їм в боротьбі з роботодавцями.

ЛОНДОН, 4. липня. — Велика Британія знаходиться нині перед можливістю вуглевого страйку, який, якщо раз зачнетися, може привести до одної з найбільших індустріальних війн, які коли зведено в цій країні.

Майнери відкидають умови власників копадень, які хочуть знизити платню, щоб коштів вугля був зменшений в Британії до того степеня, аби зміг конкурувати з німецькими й французькими вуглевими майнами на європейських ринках.

Сликається тепер конференція трейд-юні для вирішення, яку акцію мається підприняти.

Майнери, на чолі котрих стоїть комуніст А. Дж. Кук, не хочуть боротися самі, так як вони певні, що були би побиті. Тому вони хочуть, щоб інші юні прилучилися до них і виконали погрозу про найбільший страйк, який коли Англія бачила, так щоб представити ситуацію перед країною і примусити власників копадень відтягнути свої плани.

КАНТОНСЬКИЙ УРЯД СТАВИТЬ ДОМАГАННЯ КОНСУЛЯМ.

Жадає від Великої Британії і Франції винагородження за убійство й поранення Китайців в Шанїні.

ГОНГ КОНГ, Китай, 4. липня. — Кантонський уряд пропонує британському й французькому консулам ноту, в якій домагається винагородження за убійство й поранення Китайців підчас недавніх заворушень в Кантоні.

ЛОНДОН, 4. липня. — Наспівши тут повідомлення кажуть, що китайські жовніри, які стоять недалеко чужинської оселі в Шангаю, копають траншеї й обводять свої позиції колючим дротом.

Нові боеві позиції Китайців знаходяться всего 200 метрів від чужинської оселі, що становить поважну небезпечку.

НЬО ЙОРК, 3. липня. — Тут отримано з Шангаю відомість, що з острова Гайнан в провінції Кванг Тунг, в Китаю, втікли всі чужинські жінки й діти.

Найбільше чужинців втікло до Гонг Конг або де инде, що є ознакою, що положення все ще є критичне.

РОБІТНИЧІ ПОСЛИ ПРОТИ ВИСЛАННЯ КРУЖЛЯКА ДО КИТАЮ.

Чарлтон каже, що австралійські воєнні кораблі не можуть бути вислані до Китаю без згоди парламенту.

МЕЛБURN, Австралія, 4-го липня. — Гонтер Чарлтон, провідник робітничої опозиції в парламенті, поставив внесок, щоб парламент обговорив справу вислання австралійського кружляка "Брисбейн" на китайські води.

В своїй промові Чарлтон заявив, що британська адміралія повинна бути поінформована, що австралійські воєнні кораблі не можуть брати участі

в закордонних спорах між Великою Британією й закордонними країнами без одобрення австралійського парламенту.

Прем'єр С. Брус відповів, що Австралія не може нічого зробити, щоб мішатися в китайські справи. Уряд поінформовував адміраліцію, сказав прем'єр, що кружляк "Брисбейн" може бути ужитий для охорони життя й майна британських підданих в Китаю.